
令和２年第８回教育委員会議臨時会 会議録 

  

１．開 催 日 時 等  令和２年１０月１日（木） 

           午前９時００分開会 午前１０時００分閉会 

２．開 催 場 所  ニセコ町総合体育館会議室 

３．出 席 委 員 等  教  育  長 片 岡 辰 三 

           １番 委 員 下 田 伸 一 

           ２番 委 員 越 湖 明 美 

           ３番 委 員 萬 谷 政 博  

           ４番 委 員 大 橋 理 絵           

４．欠 席 委 員  なし 

５．事務局出席者   学校教育課長 前 原 功 治 

           町民学習課長 佐 藤 寛 樹 

           学校給食センター長 富 永   匡 

           幼児センター長 酒 井 葉 子 

           学校教育課総務係長 工 藤 亜津子 

６．会議録署名委員  ３番 委 員 萬 谷 政 博 

７．議     件 

  会議録署名委員の指名について 

  報告第１号  ニセコ町教育委員会教育長の辞職について 

  報告第２号  ニセコ町教育委員会教育長の任命について 

  報告第３号  ニセコ町教育委員会委員の任命について 

  議案第１号  議席の決定につて 

 教育長の報告 

報告第４号  令和２年度（2020年度）ニセコ町教育費予算の補正について 

８．議 事 の 概 要 

教育長：定刻となりましたので、ただ今から第８回教育委員会議臨時会を開 

催いたします。 

本日の議事日程は、予めお配りした議事日程表のとおりです。 

「日程第１ 会議録署名委員の指名」を行います。 

会議規則第１２条第５項の規定により、「萬谷委員」を指名いたします。 

 

教育長：「日程第２ 報告第１号 ニセコ町教育委員会教育長の辞職について」を議題とい



たします。説明をお願いたします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

学校教育課長：「報告第１号」についての説明が終わりました。 

    それでは質疑を行います。 

    質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第３ 報告第２号 ニセコ町教育委員会教育長の任命について」を議題とい 

たします。説明をお願いたします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第２号」についての説明が終わりました。 

    それでは質疑を行います。 

    質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

・・・教育長から挨拶・・・ 

       

教育長：「日程第４ 報告第３号 ニセコ町教育委員会委員の任命について」を議題としま

す。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長から説明・・・ 

教育長：「報告第３号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

・・・（質疑なしの声）・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

それでは、越湖委員に一言ご挨拶いただきたいと思います。 

・・・越湖委員から挨拶・・・ 

 

教育長：「日程第５ 議案第１号 議席の決定について」を議題といたします。説明をお願

いします。 

・・・学校教育課長から説明・・・・ 

教育長：本議案につきましては、教育長による指定といたしたいと思います 

が、異議ございませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

 

教育長：異議がないようですので、 

１番を 職務代理者の下田委員、 

２番を 越湖委員、 

３番を 萬谷委員、 

４番を 大橋委員、 

最後を 私 



 といたしたいと思いますが、異議ございませんか。 

・・・（異議なしの声）・・・ 

教育長：異議なしと認め、「議案第１号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第６ 教育長の報告」について、本来でありますれば私から説明させていた

だくところですが、今回につきましては学校教育課長から説明をいたします。 

・・・学校教育課長から教育長の報告について説明・・・ 

教育長：「教育長の説明」が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第７ 報告第４号 令和２年度ニセコ町教育費予算の補正について」を議題

といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長等が議案を読み上げ、関係課長等内容説明・・・ 

教育長：「報告第４号」の説明が終わりました。 

    それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第８ その他、説明・協議事項」についてです。 

何かございますか。 

・学校教育課長：ニセコ高校の各種経費の助成について 

教育長：ただいま説明がありましたが、限られた予算の中での今後の考え方もあると思い

ますが、委員のみなさんからのご意見をいただきたいと思います。 

下田委員：先日の説明で既定路線だという雰囲気で話されていましたが、近隣の状況を見

ても説明があったとおりのようで、潤沢に予算があれば良いとは思いますが、一方

でその他にもいろいろお金がかかっていくということもあって、個人的には負担を

支援することで生徒を集めるというのは、なかなか長続きしないのではないかとい

う印象があります。制服が無料だから選ぶという方もいるとは思いますが、制服が

有料なら選ばないのかということではまずいので、前回も言いましたが、内容と合

わせて両輪でというところが本来の目指すところだと思います。 

越湖委員：このような時期だからこそ、ご家庭のことを考えると有利なところを選ぶ家庭

も多いとは思いますが、一度始めてしまうと途中で辞めることができないというこ

とを考えると、金額も大きいのもありますし、制服を新しくしたということだけで

も、ＰＲ要素になるのではないかと思います。提案としては、全額ではなく半額補

助は検討してもとは思います。寮生が今まで週末は帰らなければいけなかったので、

帰らなくても良いような対応をしていけば、よりスムーズな学校生活が送れると思

います。制服に関しては、半額補助を検討してはどうかと思います。 

教育長：全額ではなく半額というような具体的な意見が出まして、他にも支援したい寮の



建て替えなども課題となっているところです。 

萬谷委員：父兄の立場とすれば全額補助は非常にありがたいことだと思いますが、越湖委

員が言われたように、全額ではなく半額を検討してはと思います。全額または半額

の補助があるないで、どのくらい募集に影響があるのかという気もします。周辺で

も制服の補助がなくても普通に募集も来ていますので、どのくらいの影響があるの

かという気がします。 

大橋委員：みなさんと同意見で、打てる手は打ちたいという高校の気持ちもわかりますが、

リニューアルされて凄くかわいくなったということですので、そこに自信をもって、

制服がタダだから入るというよりは、その学校に行きたい、その制服なら着たいと

いうように生徒に思ってもらって集める方が良いと思います。制服に予算を割くの

であれば、入学した後のケアにお金を使った方が良いのではないかと思っていて、

半額補助も必要ないと個人的には思います。 

教育長：概ね、すぐに全額というよりは、様子をみながら半額若しくは今後に向けて、費

用対効果と言いますか、募集に有利に働くということであれば更なる検討というこ

とも考えられるというご意見でした。みなさん同じような意見として受け止めまし

たが、いずれにしても学校としましては、これからも募集に行くということですの

で、最終的な教育委員会の承認の時期までに、ある程度の方向性を見つけてご連絡

をさせていただきたいと思います。私自身も高校に長年おりまして、全道的にも郡

部では交通費の補助は多いということは聞いていましたが、制服全額はあまり例が

ないような感じもあります。各高校でも生徒募集のためにいろんな手立てを考えて

いるようですが、私自身もニセコ高校に来て頑張ってくれる生徒を支援するような、

更に向上心が湧き立つような内容的なものを高校で考えていただければと思います。 

 

教育長：その他連絡事項等ございませんか。 

    ・学校教育課長：今後の日程説明について 

    ・町民学習課長：全町９人制バレー大会について 

児童生徒の作品展について 

 

教育長：この際ですので、各委員から何かございませんか。 

下田委員：学校の行事の関係ですが、コロナで仕方がない状況ではありますが、少しずつ

行事もできるような雰囲気になってきたように感じています。今年のイベントがほ

とんど中止なので、少しでも救済になるようなことができればと思っています。体

育館の利用も緩和されていますか。 

町民学習課長：基本的にはほぼ通常どおりですが、入館時の検温や器具の消毒はあります。

行事は人数制限等規制は必要ですが動き出してはきていますし、保護者のみなさん

の認知も高まってきていることもあって、最終的にそこに参加するしないは個々の

判断になるとは思いますが、開催にあたっての題材は提示しています。先日もバド

ミントン大会がありまして、かなり厳格には行いました。手間はかかりますが、何

もなく終わるところ、最終的にゲームができたということで、かなりみなさん喜ん

でいただきました。規模や一定程度の制約は必要だと思いますが、学校の理解も必

要かと思いますので、形式によってはできることもあると思います。９人制バレー

大会も今までのような形では中止になるところですが、反面何もなく終わってしま



うのもどうかというところもありました。地域のみなさんを呼んで話してはどうか

という意見もありましたが、こちらで考えられる策を練って提示して、それでどれ

だけ参加していただけるかということにしたいと思いました。 

下田委員：学校訪問にしてもずっと止まっている感じがありましたので、この状態がずっ

と続けば、来年の行事がなしということになるのもいかがなものかと思っています。

ただ、ウイルスのことなので、年度をまたいだらリセットということにはならない

と思いますが、徐々に良い方向に行けるよう、教育委員会で考えていければと思い

ました。 

教育長：全国的にも全道的にも緩和の方向ではありますが、絶対に感染しないという保証

もない中で、長いお付き合いということできていますので、子どもたちにとって何

が良いのか、いろいろな方策を立てて、できるところから前向きに考えていきたい

と思います。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・（なしの声）・・・ 

教育長：ないようですので、以上で、第８回教育委員会議臨時会を終了いたします。ご苦

労様でした。 

 


